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РУХОВА АКТИВНІСТЬ ЯК ДІЙОВИЙ КОМПОНЕНТ 

ПРАЦЕЗДАТНОСТІ МАЙБУТНІХ ФАХІВЦІВ 

 

Т.П. Сергєєва, В.В. Гончарук, Т.В. Волкова 
 

Основною проблемою сучасної системи вищої освіти є пошук оптималь-
них шляхів підготовки висококваліфікованих фахівців з високим рівнем конку-
рентоспроможності в умовах ринкової економіки. У цьому зв’язку адаптація 
молодих фахівців до нових умов праці вимагає від них глибоких професійних 
знань, умінь щодо співпраці, стійкої працездатності, фізичного здоров’я, які у 
своїй єдності сприяють високій продуктивності праці. У вирішенні завдання 
сприяти вихованню у студентів морально-вольових якостей, поліпшенню їх фі-
зичного і психічного здоров’я велике значення належить правильній організації 
процесу формування здорового способу життя, що є одним з перспективних 
напрямів підвищення ефективності діяльності майбутніх фахівців. Під здоро-
вим способом життя розуміють такі форми повсякденного життя, які відпові-
дають гігієнічним правилам, розвивають адаптивні можливості організму, 
сприяють успішному відновленню, підтримці і розвитку його резервних мож-

ливостей. Проблема нормування рухової активності студентів має важливе зна-
чення для формування здорового способу життя, оскільки життя постійно змі-
нюється, разом з цим змінюється і побутова рухова активність молоді.  

Мета даної роботи – виявити рухову активність студентів нашої академії. 
Для досягнення цієї мети в 2009 р. було проведено анкетне опитування, в якому 
взяло участь більше, ніж 600 студентів. Обробка результатів опитування пока-
зала, що регулярно займаються фізичною культурою та спортом лише 19,7 % 

(10,8 % жінок, 27,2 % чоловіків), а взагалі не займаються 79,8 % (87,2 % жінок і 
73,8 % чоловіків). На питання «Які форми  та зміст занять з фізичного вихован-
ня вам до вподоби?» 77,4 % студентів віддають перевагу груповим заняттям з 
фізичного виховання під керівництвом викладача, або тренера. Значно нижче 
були оцінені самостійні заняття – 22,6 %. Разом з тим, кожний другий опитува-
ний на питання «Яким був рівень проведення занять з фізичного виховання в 
школі?» відповів, що середній, а кожний сьомий – низький. Дослідженням 

встановлено, що тільки 36,3 % студентів задоволені своїм здоров’ям, від якого 
істотно залежить фізична, розумова та професійна працездатність. Найбільш 

важливою умовою зміцнення і збереження здоров’я при інтенсивних нервово-
емоційних навантаженнях є здоровий спосіб життя. Його дотримуються  лише 
38,2 % студентів, а 61,8 % взагалі до цього байдужі. 

Анкетування показало, що рухова активність наших студентів – на низь-
кому рівні, а це негативно відбивається на їх працездатності та стані здоров’я. 
У студентів також не сформовані вміння і навички ведення здорового способу 
життя. Дослідженням встановлено, що процес формування здорового способу 
життя в значної частини студентів має ситуативний характер. Це не дає змогу 
студентам достатньо оволодіти знаннями і вміннями, щоб забезпечити собі на-
лежний рівень здоров’я впродовж усього життя.  
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